

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАГИСТРАЛЬ

## УГЛЯ

1 августа  
1938 года

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА НОВОКУЗНЕЦКОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

№ 83 (339)  
Гор. СТАЛИНСК

### Международный антивоенный день

Двадцать четыре года назад — 1 августа 1914 года — прозвучали первые выстрелы мировой войны. Вот почему трудающиеся всех стран проводят ежегодно 1 августа международный антивоенный день.

Никогда не изгладится память о мировой империалистической войне 1914—1918 г. г. В эту войну было убито 10 миллионов человек, ранено свыше 20 миллионов человек. Одна только царская армия потеряла 2.300.000 человек убитыми и 5 миллионами человек ранеными. Миллионы вдов и сирот оплакивали своих кормильцев. Трудающиеся воевавших стран за годы войны обнищали, изголодались. Прирост населения за это время сильно сократился.

Народы всего мира возненавидели войну священной ненавистью. Чтобы обмануть народы, буржуазия пустила в ход лживую басню, обяжав войну 1914—1918 г. г. «последней войной».

По окончании всеобщей империалистической войны капиталистический мир не знал ни одного по настоящему мирного года. «Небольшие очаги войны из года в год множились, расширялись, а особенно после прихода к власти фашистов в Германии превратились в огромные пожара.

Уже два года длится война итalo-германских интервентов против героического испанского народа. Свыше года продолжается война японского империализма против народа Китая. Еще окончательно не потух очаг войны, созданный итальянским фашизмом в Абиссинии...

При капитализме ни одна война не может быть «последней». Капиталистический мир порождает войны точно так же, как он порождает нищету, безработицу и другие бедствия. Только тогда, когда капитализм будет свергнут, когда восторжествует социализм во всем мире, наступит конец всем войнам.

Главным засинщиком войны в наши дни является фашизм. Фашисты открыто заявляют о своих притязаниях на чужие территории.

### Американская печать о японских провокациях

НЬЮ-ЙОРК, 27 июля. (ТАСС). Американская печать, касаясь недавней японской провокации на советско-маньчжурской границе, указывает, что исход настоящего инцидента свидетельствует о слабости Японии. Так газета «Геральд Трибюн» пишет, что твердый ответ советского правительства на необоснованное требование японского посла Сигемицу заставил Японию отказаться от своих угроз по адресу Советского Союза и позорно отступить по всем линиям своих требований. Отступление японской дипломатии,

ри, источники сырья, рынки. Они не только официально обявляют войну естественной и законной, но и прославляют ее; главарь германских фашистов Гитлер даже обявили войну... высшей добродетелью.

Германия и Япония заключили между собой так называемое «антикоммунистическое» соглашение, а проще говоря — секретный военный союз. К японо-германскому соглашению примкнула и Италия.

Поджигатели войны бешено вооружаются. Германия держит сейчас под ружьем более 1 миллиона человек. Японская действующая армия в Китае насчитывает свыше 1 миллиона штыков.

Засинщики войны засыпают в тылы миролюбивых держав целые отряды шпионов, кредителей, диверсантов, убийц. Разведки капиталистических держав широко пользуются услугами троцкистских бандитов. Нет той подлости, на которую не пошли бы троцкистские агенты германской и японской охранки.

Хозяйство Германии, Японии, Италии сильно страдает от бремени военных расходов. Трудающиеся этих стран бедствуют, живут впроголодь. Германские фашисты изобрели даже специальный лозунг: «Пушки вместо масла».

Этот лозунг отражает политику фашистов — уделять все средства на подготовку и ведение войн в ущерб наименеешим потребностям трудающихся.

Фашистские государства имеют шаткий и непрочный тыл; в их тылу зреет недовольство широких масс. Другие государства легко могли бы обуздать воинственный пыл захватчиков, если бы прибегли к совместной, коллективной обороне против них. Однако, правительства таких государств, как Англия или Франция, вовсе не собираются принимать какие-либо меры против фашистских засинчиков войны.

Капиталисты Англии и Франции хотят удовлетворить грабительские аппетиты агрессоров за счет других стран и сохранить фашистские правительства в ка-

честве жандармов против революционного движения народных масс. Вот почему английское и французское правительства фактически помогают фашистской интервенции в Испании.

1 августа народные массы будут демонстрировать против фашистских поджигателей войны и против всех и всяческих их пособников.

Наше социалистическое отечество — единственное государство, которое твердо и последовательно боролось и борется против зачинщиков всеобщей войны. Только благодаря последовательной мирной политике СССР фашистам до сих пор не удалось разжечь всеобщего военного пожара. В своей борьбе за мир Советский Союз пользуется поддержкой народных масс всего земного шара.

Именно поэтому поджигатели войны так злобно ненавидят наше отчество.

Благодаря мудрой политике большевистской партии и советского правительства у нас есть могучая Рабоче-Крестьянская Красная Армия, которой никто не страшен и которая разгромит врага на его же территории. У нас есть проверенные карательные органы — НКВД — уничтожившие осиные гнезда фашистских лазутчиков — троцкистско-бухаринских и иных агентов фашизма, шпионов, кредителей, диверсантов, убийц. У нас есть советская власть, великая партия Ленина — Сталина, мудрый вождь и учитель народов товарищ Сталин — и это наполняет наши сердца уверенностью в окончательной победе социализма во всем мире и в полном разгроме фашизма — этого лютого врага трудового человечества.

Недавно товарищ Сталин писал: «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох». Эти слова должен крепко запомнить каждый трудающийся нашей страны.

И. Борисов

замечает газета, «является следствием военной слабости Японии». «Все сообщения печати об этом инциденте, говорит в заключение газета, свидетельствуют о том, что общественное мнение всего мира ни в коей степени не поддерживает жалобы японцев о том, что войска Советского Союза, якобы, заняли территорию Манчжурии».

Известная американская журналистка Энни Маккорник в своей статье, опубликованной в газете «Нью-Йорк Таймс» пишет,

что недавно произошедший инцидент на советско-маньчжурской границе внезапно для всего мира вскрыл все возрастающие антивоенные настроения среди японского народа, что до сего времени скрывалось разнуданной военной пропагандой японской печати. «Реакция японской общественности против каких-либо жестов, могущих привести к войне с Советским Союзом, продолжает журналистка, является исключительно характерной и подтверждает, что японский народ также настроен и против войны в Китае».

С горящим факелом рыщут по всему миру поджигатели новой кровавой бойни, фашистские разбойники. Вот почему нам нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох... (СТАЛИН)

(Из журнала «Спутник агитатора»).

### УКАЗ

#### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О созыве Второй Сессии Верховного Совета СССР

В соответствии со статьей 46 Конституции СССР созвать Вторую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 10 августа 1938 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М.И. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
26 июля, 1938 года

### Приветствие народного комиссара путей сообщения Л. М. Кагановича всем железнодорожникам.

Народный Комиссариат путей сообщения Союза Советских Социалистических Республик поздравляет всех железнодорожников и членов их семей с днем железнодорожного транспорта.

Народный Комиссар путей сообщения Л. М. КАГАНОВИЧ.

### Национальные герои Китая

Весь китайский народ стал на защиту своей родины против японских империалистов, вторгшихся в Китай. За год антияпонской войны из гуще китайского народа выдвинулись многочисленные национальные герои, горячие защитники и патриоты своей родины. Стало обычным: когда убивают отца, на его место в отряде становится сын. Когда падает старший брат, на вайну идет младший. Нередко убитого на войне мужа заменяет в отряде его жена. Примеры доблести и геройства показывают самые разнообразные слои китайского населения.

\* \* \*

В северной части провинции Аньхуэй с японцами сражается героиня Вань Сянь. Ей немноголетнее более 30 лет. Она может стрелять одновременно из двух макаров. Вань Сянь, как только началась война, обратилась к правительству с просьбой — принять ее в состав действующих против японцев военных отрядов. Она получила назначение командующего особым партизанским отрядом. Отряд Вань Сянь насчитывает несколько тысяч человек. Она отличается исключительной смелостью и отвагой и имеет боевые подвиги. Вань Сянь зовут «непобедимой».

\* \* \*

Известный старый ученый и политический деятель Чжан Ин-лу, как только начались военные действия, просил Чан Кай-ши разрешить ему организовать в провинции Цзянсу вооруженный отряд стариков для борьбы с японскими интервентами. Но Чан Кай-ши ему в этом отказал. Когда Суйчжоу захватили японцы, они хотели назначить Чжан Ин-лу председателем комитета по поддержанию порядка. Но старик категорически отказался и заклеймил позором японских захватчиков. Однако, опасаясь мести японцев, Чжан Ин-лу покончил жизнь самоубийством. В уезде Лен-хе 60-летний старик — начальник партизанского отряда — организовал для борьбы с японцами всех стариков уезда, а также примыкающих к нему других уездов. Старики участвуют в партизанских отрядах в той или иной работе против японских захватчиков.

\* \* \*

Горняки провинции Шаньси вооружились и организовали партизанские отряды для борьбы против захвативших провинцию япон-

цев. Один из таких отрядов возглавила 60-летняя женщина. Ее оба сына — горняки сражаются: один — в китайской армии, другой — в партизанском отряде. Эта, физически очень здоровая, старуха хорошо умеет командовать партизанским отрядом и завоевала большой авторитет среди бойцов. Ее называют «матерью партизан».

Боец китайской армии Чжоу Да-ю погиб на фронте в борьбе с японскими захватчиками. Его мать была очень сильно огорчена смертью своего сына. Она заявила своим соседям, что плачет о сыне потому, что он мало успел сделать для спасения страны и нации. «Я потеряла одного сына, — сказала она — способного и геройского, но я хотела бы, чтобы и другие отцы и матери воспитывали героическую молодежь, способную к борьбе за спасение страны. Я надеюсь, что все другие матери воспитают своих сыновей горячими патриотами, каким был мой Чжоу Да-ю...»

## Праздник молодости, мужества и силы

Парад 35 тысяч физкультурников СССР на Красной площади

Физкультурный парад на Красной Площади в Москве 24 июля 1938 года превратился во всенародный праздник молодости и силы страны социализма, в замечательную демонстрацию боевой сплоченности и патриотизма Советской молодежи.

С утра улицами столицы завладели физкультурники, направляющиеся на Красную Площадь. На гранитные трибуны вдоль стен Кремля собирались стахановцы и ударники московских предприятий, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского флота, виднейшие учёные, писатели, мастера искусств. Среди гостей представители спортивных организаций Франции, и Чехословакии.

12 часов 55 минут. Раздается команда «Смирно!» Несколько минут парит тишина. Ее нарушают громовое «ура» и ликующие возгласы приветствий. Взоры всех обращены к мавзолею, на трибуну, которого поднялись товарищи: Сталин, Молотов, Карагович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Ежов, Димитров, Шкирятов, Булганин, Литвинов, Напапин, Громов, Чкалов, Коккинаки.

Удар часов с Спасской башни Кремля возвещает начало парада. Секретарь ЦК ВЛКСМ товарищ А. В. Косарев, секретарь ВЦСПС товарищ Н. М. Шверник и председатель комитета по делам физкультуры и спорта при совнаркоме СССР товарищ А. В. Зеликов, приняв рапорт командующего парадом обезжают на автомобиле площадь и здороваются с участниками парада. В ответ несется дружное «ура». С яркой речью, обращенной к миллионам молодых граждан Советского Союза, выступает товарищ А. В. Косарев. Радио разносит ее по всей стране.

От лица 22 миллионов членов

профсоюзов с приветственной речью выступает товарищ Н. М. Шверник.

На площади и трибунах раздаются приветствия, выражющие всенародную любовь к родному Сталину.

Начинается торжественный марш участников парада. Каждый из 11 Союзных Республик показала в этом изумительном шествии успехи массового физкультурного движения.

В оформлении каждой колонны нашли свое отражение творчество каждого народа, его культура и искусство. Перед мавзолеем проходит физкультурники Азербайджана, Грузии, Украины, Белоруссии, Армении, Туркмении, Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Киргизии.

Движутся многочисленные колонны спортивных обществ: «Локомотив», «Зенит», «Стрела», «Торпедо», «Металлург», «Динамо» и другие.

Всеобщее восхищение и исключительный подъем вызывает у зрителей проходящая через площадь колонна физкультурников Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского флота. Они воплощают в себе несокрушимую силу, которая обрушится на любого врага, если он вздумает посягнуть на неприкосновенность границ Советского Союза.

15 часов. 4 тысячи динамовцев заключают изумительный парад молодости, ловкости, силы и мужества. После торжественного марша начались спортивно-показательные выступления. Их открывают московские школьники. За ними-стройные шеренги юношей и девушек. 2 тысячи гимнастов четко проделывают различные гимнастические упражнения.

Демонстрируют свое замечательное спортивное мастерство юноши и девушки Киргизии, Казахстана Таджикистана, Узбекистана,

Туркмении, Армении, Грузии, Азербайджана, Белоруссии, Украины.

Физкультурники Киргизии показывают успехи советского альпинизма, изображают штурм горы. У казахов живо и увлекательно проходит народный праздник. Веселы их пляски и игры. Спортсмены Узбекской Республики демонстрируют строительство «шлюза» и «канала». Физкультурники Армении изображают «турбины», «падающую воду», «Канал».

Горячо встречают зрители спортсменов Грузии. На площади воздвигается макет дома, где родился Сталин. Копьесцы обрашают железную стену вокруг дома Сталина.

Физкультурники Белорусской ССР показывают зарядку, прыжки, штыковой бой, народный танец «Бульба». В разгаре танца раздается тревога. Ряды юношей ощетиниваются штыками. По сигналу прерываются гимнастические упражнения украинских физкультурников появляются «танки», «самолеты», «орудия».

Отряды бросаются в атаку на «врага». После спортсменов Союзных Республик выступают учащиеся физкультурных учебных заведений. Студенты Московского областного техникума физической культуры посвящают свое выступление Ленинскому комсомолу.

Достойное завершение праздника, — красочное выступление Центрального института физической культуры имени Сталина. Оно посвящено теме: «Если завтра война».

В 6 часов 35 минут вечера заканчивается изумительный парад здоровья, силы, ловкости и мужества молодого советского поколения, величественная демонстрация советского патриотизма.

(ТАСС).

## УЧИТЬСЯ РАБОТАТЬ У ЧЕТВЕРТОЙ СМЕНЫ

Вступая на дежурство единой смены во главе с дежурным по отделению тов. Легковым, поездным диспетчером Дальнего в исторический день 30 июля широко развернула социалистическое соревнование.

Маневровый диспетчер ст. Усаты тов. Шабалин соревнуясь с поездным диспетчером вызвал на социалистическое соревнование маневрового диспетчера ст. Новокузнецк-сортировочная тов. Шаркова. Индивидуальные социалистические договоры были также заключены между машинистами, кондукторами, осмотрщиками вагонов и дежурными по станциям.

Также замечательно работали смена дежурного по станции Новокузнецк-пассажирская тов. Годордилова и по ст. Зенково Тарасова.

Единая 4 смена за это дежурство по отделению отправила все поезда по расписанию. Проследование по расписанию также составило бы 100 процентов если бы дежурившая ночью смена не отправила со ст. Новокузнецк-сортировочная поезд № 947 с браком, который по халатности смены пункта технического осмотра тов. Петрова был задержен на ст. Зенково по горению буска.

Машинист электровоза № 19-98 тов. Карюкин вместе с главным кондуктором тов. Стариковым за смену провели 9 поездов строго по парковому графику.

Также замечательно работали смена дежурного по станции Новокузнецк-пассажирская тов. Годордилова и по ст. Зенково Тарасова.

Единая 4 смена за это дежурство по отделению отправила все поезда по расписанию. Проследование по расписанию также составило бы 100 процентов если бы дежурившая ночью смена не отправила со ст. Новокузнецк-сортировочная поезд № 947 с браком, который по халатности смены пункта технического осмотра тов. Петрова был задержен на ст. Зенково по горению буска.

Лучшие кривоносовцы водили поезда на больших скоростях. Средняя коммерческая скорость за смену составила 39,7 километра в час при норме 30,6 километра в час.

Наряду с замечательными делами в смене нашлись и такие, которые попытались подорвать сплоченность и единство смены. Например машинист маневрового паровоза № 74109 работающий на ст. Новокузнецк-сортировочная Штаненко оборвал у одного из вагонов упряженный крюк.

Ф. Чумляков, старший диспетчер отделения,

## Счастливо и радостно прошел праздник железнодорожников

30 июля на всех станциях, депо, разъездах и путевых казармах Новокузнецкого отделения состоялись многолюдные митинги, посвященные этой незабываемой дате в жизни советских железнодорожников.

Клубы красные уголки, сады разукрашены лозунгами. Их заполнили празднично разодетые железнодорожники со своими семьями. Они пришли сюда, чтобы подвести итог большой борьбы за подъем работы железнодорожного транспорта которую проделали Сталинские железнодорожники под руководством любимого наркома товарища Л. М. Караговича.

В клубе им. Сталина собирались машинисты, слесаря, кочегары, составители, стрелочники и люди других профессий. После основного доклада выступают бригадиры, слесари, автоматчики, машинисты, домохозяйки.

Враги народа, враги Советского государства строя гнусные замыслы пытались подорвать мощь Советской страны, дезорганизовать работу железнодорожного транспорта говорит стахановец, бригадир паровозного депо тов. Табачук. но они просчитались.

Славная советская разведка разгромила осинные гнезда. Советский железнодорожный транспорт с небывалой силой пошел в гору.

Успехами транспорта гордится каждый патриот советской родины. Мы железнодорожники согреты постоянными заботами великого учителя и друга товарища

Сталина готовы выполнять любое задание партии и правительства.

Особенно многолюдным был митинг на крупнейшей углеподрезиновой станции Усаты. Железнодорожный сад в этот день нельзя было узнать. Больше тысячи радостных счастливых железнодорожников собрались на свой праздник.

На митинге, посвященном дню железнодорожников с волнующей речью выступил маневровый диспетчер, комсомолец Роговской. Он говорит.

День 30 июля это знаменательная дата имеющая исключительное значение в нашей жизни. В этот день великий Сталин с отеческой теплотой и любовью принял лучших железнодорожников в Кремле он обогрел вдохновил их на новую борьбу, на новые победы за подъем работы железнодорожного транспорта.

Партия и правительство поставили к рулю руководства железнодорожной державы несгибаемого ленинца близкайшего соратника великого товарища Сталина товарища Лазаря Моисеевича Караговича.

После митингов в клубах, садах, красных уголках наступили часы веселья. Силами самодеятельности было дано несколько разнообразных концертов. До поздней ночи разносились песни. Железнодорожники пели о своей славной родине, о зажиточной культурной жизни.

В этот же день вечером было организовано слушание трансляции выступления товарища Л. М. Караговича. У репродукторов собирались составители, стрелочки, командиры, политработники, списчики, смазчики. Они внимательно слушают каждое слово любимого наркома товарища Л. М. Караговича.

Когда трансляция была закончена железнодорожники расходились полные новых сил и энергии, готовые отдать все, чтобы под руководством большевистской партии сделать железнодорожный транспорт могучим очагом культуры, образцовой отраслью народного хозяйства СССР.

## Соревнование комсомольских групп

На днях прошла проверка социалистического договора двух комсомольских групп паровозного депо Усаты-подсобного и промышленного цехов.

Первенство в социалистическом соревновании заняла комсомольская группа подсобного цеха Григорьева. Она выполнила производственное задание на 144 процента при хорошем качестве работы.

Комсомольская группа промышленного цеха (Григорьев тов. Грищенко) отстала от группы Мельникова. Ее выполнение производственного плана составляет 137 процентов. Комсомольцы Кузин и Латышев допустили брак в работе.

Надо отметить то, что хотя группа тов. Мельникова оказалась впереди, но она все же не выполнила взятого обязательства по социалистическому соревнованию. Пункт социалистического договора-регулярно посыпал политехнику, нарушил сам группорг тов. Мельников. Он в течении месяца не разу не приходил в политехнику.

Селезнев, секретарь узлового комитета комсомола Усаты.

## РАБОТА ОДЕЛЕНИЯ

С 26 по 30 июля

Погружено . . . . . 70,2 проц.  
В том числе погружено угла . . . . . 73,6 проц.

Выгружено . . . . . 83,6 проц.

Коммерческая скорость . . . . . 119,6 проц.

Отправлено поездов по расписанию . . . . . 91,7 проц.

Проследовало поездов по расписанию . . . . . 75,4 проц.

Обеспечение рабочим парком . . . . . 64,5 проц.

Решающие станции отделения работали так:

| Наименование станций                                  | Проц. вы-<br>полн. пла-<br>ниров.-<br>на погр. | Проц. вы-<br>полн. пла-<br>ниров.-<br>на выгр. |
|---|--|--|
| Усаты, нач. ст. Топорченко . . .                      | 72,3   | 47   |
| НОВОКУЗНЕЦК — СОРТИРОВОЧНАЯ, нач. ст. Чеботарев . . . | 68,8   | 99,1   |
| КАНДАЛЕП, нач. ст. Бойко . . . . .                    | 73,7   | 18,3   |
| МУНДЫБАШ, нач. ст. Селиверстов . . .                  | 76,3   | 46,6   |

Отв. редактор Т. КУЗЬМЕНКО